

二伯小传

我的二伯1966年出生于河北省阜城县,父母体弱多病,再加上家中有兄弟姐妹五个,日子过得紧紧巴巴。

一家长辈说,二伯打小就很勤快,打猪草、喂牲畜等样样都干。等到稍大一些,就天天到地里干农活,这使二伯的手上经常满是血泡。现在,我还能看到那时的经历在二伯手上留下的厚厚的老茧。

二伯可不只是会干农活,学习成绩也非常好。他和我父亲从村里的小学毕业后,都考入乡里的同一所初中。两人的成绩在班里一直都是名列前茅。但是,二伯的一个选择却彻底改变了他们兄弟俩的命运。

那年,二伯15岁。家里穷,供不起两个高中生。初三毕业准备考高中时,二伯一咬牙,故意落榜,把上高中的名额让给弟弟,自己跟着村里的老师傅学起了木工,走街串巷地干起了木匠活。而父亲则以第一名的成绩考进了县一中。三年后,父亲又以优异的成绩考入北京大学,大学期间的开支也大多都是二伯做木工一点点挣来的。父亲常常对我说,若是没有二伯,就不会有今天的他。

2019年9月份,二伯从遥远的宁夏(二伯做木工并最终定居的地方)来到杭州,想要找一份新工作,开启新的人生。除了木工的手艺,二伯还学会了开大车。各种工程车、大卡车,他都开得心应手。接连应聘了几家公司后,二伯最终选择做了一名卡车司机。

二伯在做卡车司机期间也没闲着,他用大半个月的工资买了一个萨克斯。每当等货、卸货的间隙,二伯就找一块空场地去练,日积月累之下,他便有了“大师级”的萨克斯演奏技术。二伯最近还给我们展示了他的练习成果,一曲《雪花》,深沉而平静,轻柔而忧伤,仿佛吹出了二伯精彩而又曲折的人生。

这就是我的二伯,一个勤快又好学的农家子弟,一个称职体贴的兄长,也是一个热爱生活的萨克斯爱好者。萨克斯悠扬的乐音,传向远方,延续着二伯的故事。

浙江省杭州市
景汇中学807班 刘启轩
指导老师 苏毅

战功累累的“大将军”

说到“大将军”你会想到谁呢?哈哈,其实它是一支钢笔,是我十岁生日时,爸爸送我的礼物。

它穿着一身天蓝色的外衣,光滑锃亮。笔帽上是一只威风凛凛的白色老虎图案,老虎的尾巴是个银色的夹子,可以夹在衣服的口袋上,便于随身携带;也可以夹在书页上,便于我翻到指定的页码。打开盖子就会露出闪闪发光的金色笔尖,我的字写得既整齐又漂亮,我想肯定有这支笔的功劳。

这支笔可谓是战功累累的“大将军”。有一次,在考试的时候,我认真地答完试卷,又仔细检查了一遍,发现没有什么问题,于是就在座位上神游了起来,幻想着这次如果考到100分,爸爸妈妈会怎样奖励我呢?想得正入神的时候,笔突然从我的手中滑落,掉在了试卷上,顿时卷子上多了一个小黑点。正当我一边生气,一边处理黑点的时候,却意外地发现我写答案时,误把34.89元写成了348.9元,顿时吓出了一身冷汗,心想多亏了心爱的钢笔呀,不然我与100分就这样擦肩而过了,它可又给我立了一功。

我的“大将军”虽然功不可没,可脾气也挺倔的,一言不合就闹罢工。一次我正在写作业,它就不出墨了,我用老办法,甩呀甩,可是没有用。我只好使出了杀手锏——润笔筒,可依旧不行。我打开笔筒一看,墨囊里空空如也,原来它的肚子饿了,怪不得它使性子呢!我赶紧给它换上新墨囊,它吃饱后,又开始快快乐乐地工作了。

这就是战功累累的“大将军”,在学习上,我一天也离不开它。

陕西省高洛市商州区杨峪河镇
九年制学校五(3)班 韩科臣
指导老师 张丹锋

我回老家杀年猪

不同地方的人过节有不同的习俗,在我的老家有句俗语:年猪叫,年快到。可以看出,大家是把杀猪视为年底的一件大事。上周,我也有幸回老家观摩了杀年猪。

回老家的路上,我的心中满是期待。在杀年猪的前一天晚上,奶奶问我杀猪时是帮忙抓猪尾巴还是猪耳朵,我毫不犹豫地选择了猪尾巴。我奶奶却说:“抓猪尾巴猪会用脚踹你。”于是我又选了猪耳朵,这时,奶奶又笑着说:“你抓猪耳朵,猪会用鼻子拱你。”虽说我自认为胆子还算大,但还是犹豫了一番,大脑一直在不停地做思想斗争,我横竖想不出来,纠结一番才从脑中蹦出三个字:“猪

尾巴”!所以到了最后,我还是选择了抓猪尾巴。人睡前,我翻来覆去地睡不着,因为此时我非常激动,心中一直在想:明天就能杀年猪了,这可是我从来都没有见过的壮观场面。我一直这样想着,直到很晚才睡着。

睡梦中,我隐约听到了杀年猪的声音。我认为这是梦境,应该是自己太想尝年猪的味道了,可起床后才发现,梦中的声音其实是真的,出门一看,那只猪已躺在了案板上。杀猪的叔叔们已经前往另一户人家杀年猪,听着远处再次传来的声音,我心中充斥着失落感和遗憾感,毕竟没有完成昨晚对奶奶的承诺。事后,我问

雨中即景

东方泛着鱼肚白;远方,努力升腾着红晕。冬天,无论太阳怎么渲染,也是单调的,即使有阳光的清晨,也无趣的干冷。

突然,天边漫起一团团黑影,像是打翻了墨盒,给天空着一抹沉稳的色调。一点儿一点儿地,云层越来越厚,它们紧挨着,不留一点缝隙,似乎在酝酿一场别致的游戏。霎时,一声声细雨从天而降,小雨点像在耳畔脆脆地叮叮……

冬雨,淅淅沥沥,在小径跳动。每一滴雨都会绽放成一朵白莲。原本死气沉沉的石板路,被雨水点缀得一路花开,恰到好处,充满活力与朝气。冬日细雨,赐给人间一派生机盎然。

湖上,雨水溅起脚尖,优雅地旋转着舞步。雨滴,落在湖面,像脚尖轻点着水面,优雅迷人。荡漾开去,浪花与浪花相

依,涟漪和涟漪相拥,组合成浪漫的圆舞。“滴—哒—滴—哒……”,细细聆听,雨点敲击湖面,那轻盈的声音,似伴舞的节奏。冬雨,像使者,用洁净圣水洗礼着大自然,带来春的预告。

树林,完成了晨浴,清新的气息扑面而来。

枯叶紧紧抱住枝干,对这充满诗情画意的世界依依不舍。蚂蚁接住了落叶,将它埋在土里。“享受雨水的洗礼吧,冬去春来,明日定能春暖花开。”麻雀似乎认为这些枯枝败叶是大自然的恩赐,它衔来枯枝加固巢穴,拾回落叶温暖被窝。它在清晨放歌,雨露同麻雀一起歌唱属于自然的美好时光,万物皆为听众,婉转悠扬的歌喉为寒冷的冬季增添了些许温暖气息。

奶奶,当时为什么没有叫我,奶奶又笑着说:“当时我叫你了,只是叫不醒你。”只能怪自己当时赖床咯!

杀完年猪后,奶奶听母亲说我念叨了一路的排骨,早就给我选了几扇大肉排,又给我挑了一大袋的肉。回家品尝后,我不禁感叹,自家养的猪果然比超市里买到的猪肉好吃。

这次杀年猪,虽没有看到杀猪的过程,却还是让我体会到了浓浓的年味儿以及奶奶对我的爱。

四川省泸州市
天立春雨学校初2021级6班 曾诗懿

雨,渐渐停了。

行走在被雨水浸润后的小路上,我贪婪地呼吸雨后清新的空气。嘘——不要吵醒了睡在斯芬残荷上的雨珠,它们正在甜美的睡梦中遨游人间。

枝头隐约的芽苞簇拥着雨露,不停地吸食:一点儿一点儿,悄无声息,似乎在专注品味香甜。不只芽苞,万物皆同芽苞一起接受着自然的馈赠。粉红的梅花骨朵儿上沾满了雨珠,梅花热情地拥抱这特别的信使,是它告诉自己:“春,要来了。”

冬雨,完成了它的使命,我似乎看到了春天的笑颜……

重庆市江津区
四牌坊尚融小学五年级五班 赖奕含
指导教师 施崇伟

我心心念念的地方

那个有着色彩斑斓的玻璃窗的房子,是我心心念念的地方。

——题记

她会用灵巧的双手为我缝制一双双棉袜子。外婆总是劝她休息,但太外婆的双手仿佛充满了力气,总是一次又一次推开外婆的手,接着一针又一针地缝制。

晚上,太外婆的窗边还有微弱的灯光亮着,朦胧间,我看见银针来回穿梭。有时,太外婆还会转过头来看我,我赶紧闭上眼睛假装睡觉,感觉着她给我盖上棉被。冬夜的天很凉,不知道太外婆会不会冷。

多少个清晨,太外婆都会用那双双布满青筋的手为我扎好马尾辫,满脸欣赏地看着我骑着自行车不停地转圈,脸上荡漾的笑意如同喜庆的腰鼓一样快乐。我拨了拨车铃,清脆的声音像我和太外婆的笑声。风吹动葱茏的叶片,也吹拂着我被汗湿的马尾辫,阳光映进双眼,光影里满是太外婆的笑颜。

太外婆的白茶树

听太外婆讲述她那个年代的故事。有时太外婆没有讲话,只是静静品茶,我就趴在桌上,摆弄茶具。不经意间望向一个盛着茶水的玻璃茶盏,玻璃上映出我与太外婆的身影,而透过那层影,也看见了院中的白茶树沐着霞光,一派欣欣向荣之景。

要上小学了,我离开老家回到武汉,渐渐地,我与太外婆的联系少了。即使是回老家探望,也少有交流。偶然间望见,窗外的白茶树茂盛依旧,却独自在院落里,显得有些孤寂。

直至太外婆生病后,从前每日都用的茶具被时光铺上了厚重的尘灰,桌上的防尘布泛着微黄,收口的皮筋已不再紧致

我一直以为这个地方会像童话一样永远美好。

那天上学路上,舅公的一个电话叫走了送我的外婆。等到放学后我来到太外婆家,看到泪眼婆娑的外婆和躺在床上已经离去的太外婆——那个童年里我最亲近的人。不知所措的我不懂死亡的意义,只知道随着大人无声地哭泣。

彩色的玻璃碎了一地,每一片都伤感且清亮,在阳光下折射出太外婆的微笑,温暖而灿烂。我小心翼翼地捡起一片收好,想要把它定格在我的记忆深处,因为那是我心心念念的地方,独好……

江苏省昆山市
葛江中学初二(14)班 陆社文

小脚丫走成都(外一首)

小脚丫,走成都,
武侯祠里去访古,
丞相光辉照史书。

小脚丫,走成都,
浣花溪畔想杜甫,
诗圣遗篇人共读。

小脚丫,走成都,
宽窄巷子火锅煮,
美食香味飘一路。

小脚丫,走成都,
熊猫基地种翠竹,
摸摸国宝真幸福。

小脚丫,走成都,
古城新貌齐瞩目,
八方来客赞天府!

下雪了

下雪了,快回家。
小花鸭,说不怕。
绒绒毛衣真暖呀。

下雪了,快回家。
蜡梅花,说不怕。
朵朵凌寒香飘洒。

下雪了,快回家。
清洁工,说不怕。
扫扫街巷防路滑。

下雪了,快回家。
小娃娃,说不怕。
堆堆雪人笑哈哈。

国际科技大学八一小学一年级 易安然
指导教师 刘艳 程向凌

体育课上的比赛

不知不觉中,我们在小学校园里度过了三年时间,在这宝贵的三年里,或许有的事让你开心,有的事让你难过,还有些事让你激动,我也经历了很多难忘的事情,唯独有件事让我记忆深刻。

那天上午的天气真好,天气晴朗,万里无云,特别适合跑步,而正好有节体育课,我兴奋极了,心怦怦直跳,要不是怕丢脸,我会跳很高的——一蹦三尺高的那种。终于迎来了激动人心的时刻,只见我们的体育老师迈着轻盈的步伐走了过来,那时的天格外蓝,草也格外绿,这一节体育课会发生什么有趣的事情呢?

老师站在操场中央大声宣布:“今天和二班比赛。”此话一出,我们班就好像炸了锅一样,系鞋带的系鞋带,热身的热身,个个都想赢了二班。

“比赛时间到。”老师大喊,她接着说:“我的哨一响,你们就跑。”“好!”同学们一块回答。第一个人上场时,空气仿佛凝固了,每个人的心都提到了嗓子眼。“加油!加油!”“快,再快点!”……经过激烈的角逐,终于,我们班赢了二班,参加比赛的同学收获了热烈的掌声。

二班的同学满脸不情愿,输了比赛肯定很伤心吧?可事实就是事实呀。这场比赛真难忘。

河北省邯郸市
光明小学三年级(3)班 张文锴
指导教师 郭雪强

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB~20MB(请发送扫描件)。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师,以及监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息,并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。
邮箱: jswmtl@163.com

如果时间能倒流

如果时间能倒流,我会去一些历史空白的地方看看究竟发生了什么,记录下来,填补消失在时空的一切,让人们对这个世界有更多了解。

如果时间能倒流,我会去看看那些曾经因为战争而毁掉的美观的、壮观的、意义重大的古老建筑,亲眼见证曾经的大唐是怎样的辉煌、曾经的圆明园是如何的璀璨。

如果时间能倒流,我会去一些历史空白的地方看看究竟发生了什么,记录下来,填补消失在时空的一切,让人们对这个世界有更多了解。

如果时间能倒流,我会去看看那些曾经因为战争而毁掉的美观的、壮观的、意义重大的古老建筑,亲眼见证曾经的大唐是怎样的辉煌、曾经的圆明园是如何的璀璨。

如果时间能倒流,我会去到烈士们的

如果时间能倒流,我就会让以前的孩子们不用再小小年纪就为生活奔波,还能给他们提供各种各样的玩具。

如果时间能倒流……
但时间真的会如我们所愿倒流吗?并不会。

正因为时间不会倒流,所以我们更应该珍惜现在自己拥有的一切,要积极向上,不要留下无法弥补的遗憾。

广东省广州市黄埔区
东茶花园小学四年级4班 林不凡
指导老师 赵美娟